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A varos gazdálkodása.
i» ja, ti öv. .15.

Tegnapi ciKKünkbeu kimutattuk, 
hogy a pótadőnkért éppenséggel sem­
mit sem élvezünk.

A város halárában levő közutak 
el vannak hanyagolva, nincsen egyet­
len egy jó utunk sem (kivéve az állami 
műutat.) Évek óta húzódik már a baja 
mélykúti müut kérdése, de nem tud­
tunk egyéb eredményt elérni, mint­
hogy rózsás ígéretekkel telt leiratokkal 
gazdagítjuk levéltárunkat.

A baja hezdáni mii úttól ma tá­
volabb állunk mini valaha. Pedig en­
nek az útnak nagy hivatása van váro­
sunk gazdasági élei, m k felkeltésében, 
felhinditéséhen. A baja -hezdiiui müut 
létesül.‘se eseten az alábbi községek 
gravifálnának mi hozzánk, élénkítenék 
a kereskedelem és ipar forgalmát:

Az általunk felsorolt •— ebbe a 
forgalmi körbe eső — községek úgy 
terjedelemre, valamint népességre nézve 
igen jelentékenyei;. Az 1 sün népszám­
lálás adatai szerint.
1.1.-M ne-inr népessége 2618 határa 6ÜS5 k. t,oid
Na.. \ h macska 2720 7994
C-alalja 2042 6781 „

Da vöd „ 41 fis 7640
11--re 'gszanlij „ .‘Mo 7 , 7163 ,
Héregii 27SS Cl )05
Küllőd 2641 „ 7618
ti-'/ i III „ S,‘Jti6 „ 13962 „

Báe-'vasknt 5258 12427 „
Dara 4066 „ 10262
lT-U-ce 3639 „ 10679 „
Örs/.állas 7221 21207
Krusevlya 1042 2909
Gádor 2603 5095

De a müut csak késik tovább isaz éj 
homályában. Pedig úgy tudjuk, hogy 
az útadót éppen azért emelték 8 szá­
zalékról tízre, bogv az ide vezető utak 
kiépíthetők legyenek.

Városunk a közért lelkesülő, ügy- 
buzgó agilis, I varos inDkei I lelkesen 
felkaroló főispánján ik figyelmét hívjuk 
fel a varos külterületen levő utluizeii- 
akra. de különösen a baja hezdáni 
indult'püés kérdésére. Ezt az utal na­
gyon könnyen lehetne megvalósítani. 
A fent felsorolt községek - biztos tu­
domásunk szerint egylöl-egyig lelkes 
örömmel járulnának az építkezés költ­
ségeihez — hisz egv Baján tartott ér­
tekezletünkön ki is mondotta , csak 
városunknak komolyan kellene kezébe 
venni az ügyet. De hat eddig a köz­
ségek ebben a kérdésben egészen ma­
gukra voltak hagyatva és az elsösor-
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hun érdekelt Baja város tett ez ügy­
ben a legkevesebbet.

Utakról lévén szó, természetesen 
nem hallgatunk a posványo.-i útról sem, 
amely ut egyik legforgalmasahbja. és 
legel hanyagol! a bbju Baja városának.

De térjünk vissza az iskolákra. 
Az eddigi beosztásban volt nemi rend­
szer. még is inkább jutott minden vá­
rosrészre egy-egy isk< ki. Az úgyneve­
zett belvárosi iskolára első sorban nem 
a belvárosnak, hanem Ki--csávói y és 
Katona-város részeknek van -/'.ksége. 
Éppen ezért nagyon kívánatos lett 
volna, hogy az iskola maradjon olt, ahol 
volt: Köze! a két. városrészhez. De egy 
elbiríeleiöci dett telekvásárlás mely­
nek i gész liisiorikuma az idbamarko- 
dotDág bélyegét nyomja a mi városi­

must egy 
ámbár az 
és három

gazdálkodásunkra — megfosztotta a 
két. városrészt iskoláitól ( 
utcában két iskola van 
egész város helytelenítette 
városrészben egv sincsen.

Aki ezt helyesnek találja, az jelent­
kezzék! Arról nem is szólunk, hogy 
a varos egvik része. Szent János, amely 
a város többi részétől teljesen elkülö­
nítve áll, teljesen iskola nélkül van 
és az itt lakók gyermekei télen-nyáron 
félórás utat kénytelenek tenni a leg­
közelebb eső iskoláh z.

Minaiimk az jellemzi a közállapo­
tot, hogy ha bármily üdvös intézke­
dést is akarnak létesíteni, elsősorban 
az a kérdés merül fel, hogy: ..Kell 
ahhoz pénz?“

Ezt az okozza, hogy ami közigaz­
gatási tudományunk a pótadók emelé­
sében merül ki.

A van's megh-vöj ávait nem aknáz­
zák ki eléggé. M'g a föld,-1, becsérié.:e 
horribilisán emek, uu< . egész ország­
ban, addig Baján a városi gazdálko­
dásban megáll az idők k-rckv. .da 
igaz, hosszabb időre vau herbe adva 
a városi birtokok legnagyobb rés-e. 
De miért nem áll a. tanács a közgyű­
lés ele egv jól megfontolt előre kidől 
gozott tervvel ? amely hivatva volna a 
varos birtokát jobban értékesíteni. Ila 
25 50 holdas parcellákban adnók Máté­
li ázat bérbe holdanként 35 -10 kő,
mis bért tudnánk elérni. Ez szociális 
gazdálkodás volna, mert szám tál m sze­
gény embert juttathatnánk földhöz es 
a város közjövedelme emelkednék.

Hogy a földeket a bérlök ki ne uzso- 
rázzák, annak ellenőrzésére tarthatnánk 
gazdasági intézőt. Nagyon is kifizetőd­
nék. Arra a kérdésre, hogy: „Nem kell 
ehhez pénz?“ azt válaszolhatnék, hogy 
c -ak előrelátó, okos és tervszerű gazdál­
kodás hozhat egy városba jólétet. X.

Pí>’:kih-\

uCi.'.si november 1.5.

A képviseiöhaz illése.

A képviseiöhaz Návay Lajos ál- 
elnök elnöklete alatt ülést tartott, me­
lyen Hoitsv Pál előadó beterjesztette 
a pénzügyi bizottság jelentését az 1 907. 
évi költségvetésről.

Appon i Albert a miniszterelnök 
távoli etében kéri a Házat, hogy a költ­
ségvetés tárgyalását f. hó 22-én kezd­
jék meg.

E. ">k indítványára a Ház f. hó 
22-éig n-.-M tart ülést.

Wekerle Becsben.

\\ erle miniszterelnököt a király 
ma dé'elött 1 1 órakor külön kihallga­
táson fogadta. A kihallgatáson a király 
budapesti utjai állapították meg, amely 
f. hó 20-ára határoztatott. Ezenkívül a 
delegációk üléseinek megkezdését tet­
ték tanácskozás tárgyává.

K -lföldi esemenyek.

Á búr felkelés.

Fokvárosból tavirulozzak : White ren- 
dörfeliigyelö csapata tegnap este Upington- 
tól 14 mérföldriyire keletre Ferreira felkelő 
vezérrel találkozott. Egy fél óráig tartó csa­
ta voza- illán Ff .■ ■ • i.■ , egy cserjésbe vonult 
vissza. While visszailer1 Up.ugtoniia, miután 
ln litte.- kővolke'/.iebvli .spleen voll tovább 
harcolni. Iv. idő zz éri ni három felkelő < sö­
pöri van u h In. Az első Ferreira vezetése 
aiao a Hny kérőiemé, a második Kakamasba 
indul, a harmadik a mely nemet Délit vugttl- 
Afrikáhól jön, tegnap lepte át a határt. 
White délelőtt vac.mivel jobhan lett és dél - 
elölt 40 rendőrből álló csapatiül elindult 
Upingtonbul, liouv nemei terűiéiről érkező 
es apalinl szembeszálljon. ,\ Klipd t dián (Ne- 
inet-d' lnyiigsl Afrika) parancsnokin liszt a 
liiesie poortí angol biztost november 6-án 
a ve .1 eriesiieltp, hogy Ferreira behatolt a 
Eokgyarumi területére.

Ion u o I, ,i ó I jelentik: A Fokgyarnncba 
betöri burok barom osztályban nyomultak 
élőm. Az egyik L'crrevrn alatt Kakamaras 
feli' iivomul. a harmadik o-'ztály < pp most
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lépte át a hatart. A határon Őrséget allitot- j 
tak fel, hogy a szabad csapatok visszatértét 
német területre megakadályozzák. A fokföldi 
kormány erélyes intézkedéseket telt. hogy 
a bandákul ártalmatlanná tegye.

A tanítók fizetésrendezése.

Újabb fordulat?

Julius elsejére meglesz?

— Saját tudósítónk expressz jelentése.

Szabadkán

Október 12-ike óta, amikor Wekerie 
Sándor mint pénzügyminiszter expozéjában j 
kijelentette, hogy a tanítok pedig semmit 
sem kapnak, a magyar néptanítók fizetős- 
rendezésének ügye nem nyugodott. A köz­
vélemény, amely jól tudja, hogy az urak mi 
mindent köszönhetnek a tanítóknak, nem fo­
gadta oly nyugodtan Wekerie kijelentéséi, 
mint a tisztelt képviselő urak.

Igen helyesen maguk a tanilók sem 
hagyják a dolgot annyiban, hanem egymás 
után tartották a gyűléseket, amelyeken jogos : 
elkeseredéssel keltek ki a koimánv szükehlü- 
sége ellen.

Apponyi Albert gróf látva a tanítók 
és a nagyközönség elégedetlensége:, terve­
zetet dolgozott ki. amely a tanítok fizeiés- 
rendezéset célozza. Eleinte arról volt 
szó, hogy Apponyi 1908-ra minden tanító­
nak két ezer koronás fizetési minimumot 
akar biztosítani. Ezt a hirt. amelyet annak 
iddején mi is regisztráltunk, megcáfolták.

Most igen beavatott helyről értesülünk, 
a tanítók fizetésének ügye azért nem aludt 
el. Apponyi a nagy presszió halasa alatt 
érzi, hogy a dolgot nem lehet és nem sza­
bad tovább halogatni és ezért külön fizetési 
tervezetet dolgozott ki, amely szerint a ta­
nítók a költségvetéstől függetlenül már 1007. 
július 3-én fölemelt fizetési minimumban 
részesülnének.

A minimális fizetés összegét még n< m 
állapították meg pontosan, mert Apponyi ez 
ügyben még mindig tárgyalásokat folytul 
Wekerie Sándor pénzügyminiszterrel. We­
kerie, aki mineen kiadást sokai, még nem 
tudott megállapodni Apponvival, de annyi 
már valószínű, hogy a lenitók fizetését 1907. 
július 1 -éré rendezik. Épp ugv az is bizo­
nyosnak látszik, hogy a tanítók fizetési mi­
nimuma jóval kisebb lesz kétezer koronánál.

Eddig a mi információnk. Bármily hi­
teles is legye, kételylyel nézünk a dolgok fej­
leménye elé. Hisz esak nemrég félhivatalos 
lapok ösmertettelí egy fizeiésmirW.ési tor 
vezetett, 1400 korona minimum, 2800 ko­
rona maximum, amelyet másnapra Apponyi 
szintén lecáfolt.

Amíg a fizetésrendezés nincs tető alatt, 
amíg az országgyűlés meg nem szavazta, 
komolyan még nem veheijük. Mert Ígéretet 
már eleget hallottunk és ki biztosítja a ta­
nítókat arról, hogy ez az Ígéret komolyabb 
a többinél ? Előbb váltsák !;e az ígéreteket 
és aztán hisszük nekik, de előbb nem.

Szabadkai lap — mirólunk.
Hogy a legutóbbi közgyűlésen a 

színház ellen foglalt a közgyűlés anti-

kultuf frakciója állást, 
megjelenő „Bácskai Hírlap" a követ- 
ku/.ökezpen emlékszik meg rólunk :

A bajaiak -- színháza. Keresve se 
lehet találni az Alföldön a legkisebb 
községben is olyan kupaktanacsot, mint 
a mi kedves szomszédunkban: szabad 
királyi Baja városában. Híres-nevezetes 
bajai kupaktanács mint tudósítónk 
Írja —- éppen 10 év óta épit egy UJ 
színházat az ottani igazán nagy intel­
ligenciának. Épít pedig papiroson. 
Minden esz téridőben tudmilik négyszer 
elhatározza, hogy nyári arénát és négy­
szer koszinházét fog építeni. Minden 
esztendőben más helyre tervezte és 
minden esztendőben talált fedezetet az 
építési költségekre. — Természetes te­
hát, hogy még ma se kezdtek el a 
színház építését. Azaz többet tettek. A 
tegnapi kupaktanácsi ülés, (amit egyéb­
ként a jó bajaiak városi közgyűlésnek 
neveznek) rövid, de velős vita után el­
határozta, hogy egyáltalán nem építe­
nek színhazat A városi tanács azzal 
a javaslattal jött a közgyűlés elé, hogy 
bízzák meg öt a költségvetés es tervek 
elkészítésével, de a közgyűlés a tiszti 
főorvos indítványára azt határozta., hogy 
más javaslattal jöjjön a tárnics. \ alo- 
szinü. hogy egy jő öreg Frinmi-intézet 
fog lélesittetni Baján a színház bel vett. 
ami hát szinten kulturális intézmény. 
— Legérdekesebb azonban az, hogy a 
bajainknak a szabadkai színtársulat nem 
elég nagy."

Igaz ugyan, hogy a színház kér­
désben hozott határozat nem válik di­
csőségünkre, mindazonáltal kikérjük 
magunknak, hogy egy olyan város lapja 
emlékezik meg rólunk, a mely város 
közgyűlésén a legfőbb argumentum a 
hot és a revolver, amely városban oly 
hangon beszélnek a városi ügyekről, 
mint a hogy beszélnek éppen Szabad­
kán. —

Színházával pedig nem nagyon 
dicsekedhetik Szabadka. Ha Baja varos 
olvan anyagi helyzetben volna, mint 
Szabadka, már rég szebb színháza volna, 
mint Szabadkának.

Apropos 1 Az ország harmadik vá­
rosa nem mondana meg, hogy mióta 
készülnek olyan városi székhazat épí­
teni. amely legalább megközelítené 
Bikity-községhá/át V

Izidor üzletében. A nagy robbanás a 
szomszédos üzletekben is pusztítást 
okozott A katasztrófának négy ember­
áldozata van.

A nagy robbanáás következtében 
a ház talai megrepedeztek, úgy, hogy 
a rendőrhatóság a ház lakóinak kiüt i- 
tesét rendelte el. A katasztrófa okának 
kiderítése végett erélyesen folyik a vizs­
ga

Telefőnhirek
Budapest, iiov. ló.

Nagy gázrobbanás.

Ma délben a fővárosban a Tcréx- 
körut és Podmanieky-utca sarkán levő 
házban nagy gázrobbanás történt Blitz

HIRE X.
Sápi. november lő.

A közigazgatási reform.
A mag; ar közigazgatás rendje epen 

nem olyan, hogy minta lenne. Rendszer 
nélkül készült, toldozott es foltozott munka, 
a mely a legtöbb re-zleleben a törvényha­
tóságok szerint is váltakozik. Ami voltakep 
érthető is. Mas helyzetek, más szokások, 
más adott viszonyok természetesen más 
intézkedésekéi, az ügyek nutsforma ellátását 
követelik. Ami illik a hegyvidékre, nem link 
az Alföldre. Ami jól beválik egy község ha­
tárában. az abszurdum es lelietetlonseg a 
városi törvényhatóságok nagy területem.

Különösen all ez a rendőri kózigazgu- 
I as rn, a tulajdon-viszonyok rendezesere, 
vondbentavlásara. De máshol is. A mezören- 
döii törvenvl megszerkesztette valamely 
ambiciózus szolgnbiró a maga felvidéki kis 
kerülete viszonyaihoz, a pár száz lakosú 
falvak igényeihez képest, ugyanaz azonban 
az A1 földön sehogy sem váll he. Ami jn a 
falun, nem jó városon. S viszont nem jó a 
vidéki varosra az, amit a tóvárosi viszonyok 
kaptafája szerint ütöttek össze.

Ez minden vonalon meglátszik.
Például a nemrég, pár éve megjelent 

tanügyi utasítás, pedig sok gonddal dolgoz­
lak rajta, a városi és községek által fenn- 
tartolt tanyai iskolákra nem lehel betartani. 
Pedig egyébként komoly munka, csak az a 
haja. hogy valamely fővárosi iskola viszo­
nyaira készült, amelyek a tanyai iskola viszo­
nyaitól oly távol vaunak, mint az ég a földtől.

Ahogy a részletkérdésekben all ez. ugv 
all az egész közigazgatásra vonatkozólag. A 
rendszer — egykor tahin inkább rendszer- 
telenseg — toklo/vu-foltozva fejlődött, ki­
alakult igy, meg amúgy, megyénként, varo­
sonként. különféle formákban s mikor az 
egészei egységesíteni akartak, k d-ohit, hogy 
meg bonvoiódottahim, meg zavarosabba vált 
az egész ügy.

Tudvale ö, hogy még odáig sem jutóit 
el, hogy szolgain ti pragma l ikat lehetett volna 
belőle összeállítani. Pedig ugyancsak régi 
panasz ez is. amelynek orvoslását hosszú 
idők óta sürgetik.

Hát meg hol m ra diák az ügykezelési 
szabályzatok ? Ezt már meg régebben pana­
szoltak. Utoljára tenni kellett valamit. S 
hosszas vajúdás után. tömérdek szakember 
igénybevételével s meghallgat.'sáva! vajúdni 
kezdett a reform. Azt a hangzatos címet 
adták neki, hogy : A közigazgatns egyszerü- 
«ité«e. Beles "ólt • zu'in abba boldog, bol­
dogtalan. a 11rakül:II- ■ b 
jegyzőin! kez.dv • az 1 In 
Bengelvg inunkat géz 
készüllek jiivaslalok e- 
taiozalok es utasítások, 
eredmény : a köziga/ge'

le ismerő köz- égi
a' la III fé: fillig.
ma -as 'ionra 

elemem - k ha-
nn-g-ziilelelt

egyszerű- u-se.

É « Eladó szálloda.
Magaskor és betegség miatt szabadkézből eladó a

FEKETE-SASHOZ
===== ezimzatt SZÁLiLiODA ======

örök áron teljes berendezéssel együtt, n vonul 
állomás közelében. BUDAPESTI-CT 7. szám es

-i Az epülett áll homlokkal Budape 
----- szabadtérré. -.............—

-ut
A* A-

Egy kávéházi l>f,rein|ezé.ss«»| egv nagy ebédlő. 2 
konyha. 6 lak szoba, i leskumru, 2 pincze, istálló, 
nagy kor-i-szin, fáskamra slh. kedvezőbb felté­
telek mellett hövelih lel vilagositast ad a tulajdonos

íDatkovits János

• SÜTŐ-UTCZA 6. szám alatt Belváros-részben. vendéglős.
isr- ' 1)1 1 —
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bűvöltek, hogy 
az országban a

Diadallal es hozaanuával 
ezentúl most már inas lesz 
közigazgatási rend, mint ezentúl.

Hat lelt és mi lelt ? Már az első 
hónapokban konstatáltak, hogy az uj rend 
semmifele más rendet nem hozott, minthogy 
a közigazgatási irodáknak kétszer annyi lett 
az irka-firkaja, aktagyártása, mint eddig volt.

A kormány komolyan foglalkozik most 
azzal, hogy revízió alá veszi e dolgot s 
csakugyan lesz valamit a közigazgatás 
ügyek!)' n való eljárások redezésére.

Nem könnyű munka lesz. de lehetetlen 
előle kitérni.

Kívánatos nagyon, hogy sikerüljön 
mert közönség es hivatal egyaránt érzi a 
mostani helyzet lehetetlen voltát.

Rendkívüli közgyűlés, ügy értesü­
lünk, hogy ti város még e hó folyamán 
rendkívüli közgyűlést tart, amelyen több 
sürgős ügyet fognak elintézni. Ezek kö­
zött lesz a színház kérdése is. A szín­
ház ügyét, úgy látszik, agyon akarják 
megint ütni. Amint értesülünk egész 
csomó uj tervekkel akarják a szinügyi j 
bizottságot, meg a közgyűlést boldogi- ' 
tani. A sok tervnek lm nem is a célja, 1 
de okvetlen az eredménye az, hogy a 
színház kérdést kitolják idötlen-idökig. 
Már pedig, ha egy hónapon belül a 
színház kérdés megoldva nem lesz, a 
hajai botrányos színházi állapotról je­
lentés megy a belügyminiszterhez és 
akkor egy pár évig nem lesz színészet 
Baján.

Ha nincsen kertész. A város nem tart 
városi ki-rtószl, a gyiimülcsesznti egylet pe­
dig nem gondozza azt a néhány lasitott sé­
tányainkat, amelyeket valahogyan létesítet­
tünk. Az aztán nagyon is meglátszik ezeken 
a sétányokon. A bokrok lépettek, elhanya­
goltak. A vörösökül' előtti sétányon például: 
megesett » muP évben az, bogy a fűmagot 
télen vetették el, amikor másutt mar min­
dent betakarlak. Meg is látszott rajta az 
idén. De hat én jó Istenem, nem érthet az 
utkaparó a kertészethez !

Felebbezések. Mint. értesülünk a 
költségelőirányzatot több városi képvi­
selő különféle okokból megfelebbezi.

Halálozás. Vénük a következő gyász- 
jelentési : Alulírottak fajdalomtól megtört 
szívvel jelentik, ugv maguk, mint számos 
rokonaik nevélmh, a legjobb férj, apa, nagy­
apa, ip I •'* szeretet! rokon Dujmovits István 
élete 65 il; evében, hosszas szenvedés után 
folyó n 1 l.’J an inggel 7 órakor történt gyá­
szon eüniny át. A boldogult bűit tetemei f. 
ho 14 én il. in 4 urakor helyezték el a szt. 
Rókiishoz cinizeit sirkertben örök nyuga­
lomra Az engesztelő szentmise áldozat pe­
dig f. hó 16 án reggel 8 órakor fog a szent 
Rókus kápolnában a Mindenhatónak btanu- 
tattutni. Haja. 11)06. évi november hó 13. 
Az irgalmas Isten, kiben bízott, adjon neki 
örök nyugodalmat !

Bírósági kinevezés. \ szegedi kir. it elő 
tábla elnöke K ikért I, n/.ló újvidéki joghall­
gató! a tabla kér i!e;»<|>eu díjtalan joggya- 
kornokka nevezte k1

A gabonapiac. Ha varosunkban ehacikus 
zűrzavar uralkodik, ugv az okvetlen el-üsor 
ban a gabona piacon keresendő. Nincsen 
Ottan aii-olele semmi rend. A gabonás ko­
csik nagy ö- -ve visszás,igb,au, egymás hegvii e- 
halara hajúdnak. A kocsik körött jaró-kelő 
kereskedők testi ep-agn a legnegyobb ve­
szélyben lorog. \ koe-i,, össze vissza hajta­
nak es a bevásárlási es '.közlő kereskedőket 
csak a jó Isíén dr ö iivg altot, bog-, a !:u 
esik td nem gazoljak. A szerda: hetivásáron 
egv k"reskedö majdnem a kocsit; da került. 
A varosba jövő termelők a kér skedökböl 
valóságos gúnyt űznek. Előfordul, liogv egv 
és ugyanaz az áru 3- 4 -zer is eladódik. Itt 
volna az ideje hogy a rendőrség rendet esi 
náljon a piacon. Állítsák fel a kocsikat szé­

pén sorjában es legyenek a kocsik közölt 
utcasorok és aki egyszer árut eladott, az 
köteleztessék azt az első vevőjének aludni 
és ez a kereskedő, aki árut vett, az legyen 
köteles a megvásárolt árut átvenni.

8 eves művész tart ma és pénteken 
este hangversenyt a nemzeti szállodában. A 
kis Kauttman Paliról sok szépet hirdet a 
plakát. A műsor a kővetkező: 1. Mozart:
Allogró alia Thurea. 2. C. Mieheur: Piere 
du Soir. 3. Antonietta: Konzert darab. 4. 
Schubert: A tengeren. 5. Magyar Rapsodia.
6. Hauser : Madár a fán. 7. Paganini: So­
nata opera. 8. tieriot: D.-dur Konzert. 9. I 
Sarasele: Cigány árvák. 10. Eller: Stájer 
árva. 11. Befejezésül: Schelloplion külön- j 
leges hangszer. Belépő dij nincsen. Kezdete j 
8 órakor.

Kossuth Ferenc születésnapja. Az or­
szággyűlési függetlenségi párt tagjai pénte­
ken, e hó 16 án d. u. 4 órakor a párt Er- i 
zsébel-köruti helyiségében gyülekeznek, hon­
nan délután 5 órakor Thaly Kálmánnak, a 
tiszteletbeli elnökének vezetésével Kossuth 
Ferenc lakására vonulnak, hogy öt születése j 
napja alkalmából üdvözöljék. Az üdvözlő be­
szédet Thaly Kálmán fogj a tartani.

Terjeszkednek a tótok. Szakolcáról ir- 
jak : Itt 100.000 korona alaptőkével egy uj j 
tót kereskedelmi bank van alakulóban, mely­
nek élén Blahó Pál dr. orvos és a tót nem­
zetiségi párthoz tartozó társai állanak. A I 
részvények aláírása már folyik.

Izgató nemzetiségi lap. Tiirócszentmár- 
touból jelentik: Az itt megjelenő „Narodny 
Hlasnik" oiinü félhavi politikai tót lap ellen 
oszlalyollencs izgatás miatt a kir. ügyészség 
pert indított.

Nem kell vasúti jegy. A horvát ország- 
1 gyűlés tegnapi ülésén mint Zágrábból jelen­

tik, az 1903. é' i november 26-iki törvény 
megszüntetését kérték, amely a snjtóvétsé- 
geket kivette az esküdtszékek köréből. Több 
Sfarcsevics-párti képviselő átnyújtotta az el­
nöknek vasúti igazolványát azon megjegy­
zéssel, hogy ezek egy előttük ismeretlen, 
magyar nyelven vannak kiállítva. Dusán Po- 
povics koaliciópárli képviselő hasonlóan tett.

Falopás. Dudás János bajaszentistváni 
lakos a. télire fülül, akart beszerezni. Mint­
hogy azonban pénzé nem volt, hogy vásá­
roljon, hál szerzett magúnak ugv és ott, a 
hogyan és ahol tudott. Elment hát az érsek- 
uradalmi erdőbe és onnét lopott magának. 
Ugv gondolta, hogy marad még ott elég.

. Az uradalom nem osztotta a nézetét, hanem 
meglelte ellene a feljelentést a bajai járás- 

1 bíróságnál.
Megégett kisded. Szabadkáról Írjak: 

Tegnap reggel 14 hónapos kis leány-gyer­
mek halt meg iszonyú égési kínok között a 
szabadkai városi kórházban. A kis Rozália 
Kovács János csikerini lakos leánykája volt. 
Minthogy alapos u gyanú, hogy a kisded 

; gondatlanság aldozata lett, n törvényszéki 
boncolás al.i vették. Megindult a nyomozás 
rondőrségileg is.

Állami betét egy néppárti takarékpénz­
tárba. Bizonyára sokan emlékeznek még arra, 
hogy a Központi Néptakarék pénz tar részvény­
társaságról, a néppárt e jezsnilaszagu alapi-
tasáról a a.ull evi'C.i u\íigtalanilo hírek ter­
jedlek el. Éppen ez Ti különösnek tűnd, lel 
•dőltünk egy hozzánk, egyébként jó forrásból 
juttatóit III!', ainelye' éppen különösségénél 
fogva csak lennlarta-sai közölhetünk. A hir 
szerint a kormány, mely az utóbbi napok­
ban több millió korona beit tel helyezett e 
a fővárosi pénzintézeteknél, ötszázezer ko­
ronát juttatott a Központi Néptakaiélipenz- 
lái'iuik, nedvnek alaptőkéje sí in több ennél 
az összegnél, de vezérigazgatója l'dvary 
F' r-nc néppiiti I ép viselő es ügyésze Da­
rányi Ferenc ugyancsak néppárti képviselő. 
Is neleljiik • hive.ellennek tűnik IVitjelőltünk ez 
a liir. meri lelvtetlenek tartjuk, hogy a kor­
mány pulid’,mi vagy egvéh okokból az or 
szag pénzét könnyelműen kockára legye.

Keresnek egy újvidéki penzcsinálot.
Nyit inról jelentik, hogy a privigvei c-> ndör 
seg egy n-igy pen/gvarto bulidat Iedi' ett 
fel. melynek feje Vjv délen el es működik. 
A dolog úgy derült ki, hogy egy hand óvni

szegény napszámosember, Ceize! Pál, száza­
sokat kezdett felváltani és nem vadait semmi­
féle napszámot. A csendőrség persze azon­
nal gyanúsnak találta a dolgot, - hiszen 
szegény ember százasáról volt szó — és 
nyomozni kezdett. Rájöttek aztán, hogy Cei­
ze I Pál, István es ifjú Ceize! István valamint 
Laszkop Mihály, összeköttetésben vannak 
egy újvidéki úrral, akik nekik jó pénzért 
tizszerannvi hamis pénzt szállít. Néhány 
nappal előbb, hogy a csendőrség rájött a 
dologra, másfél kiló hamis százkoronást 
kapott a társaság, amelynek egyik tagja, 
Csízei Pál, börtönben is ült már s ott is­
merkedett meg a pénzgyárió úrral, akit most 
nagyban nyomoz a csendőrség, mert a tár­
saság nem akar rávallani.

Gy a rm a ti-féle csukamájolaj 
tápereje felülmuja az összes hasonló- 
készítményeket, kellemes ize van és 
szagtalan, miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz" címzett gvógv- 
tárában BAJÁN (Főtér.)

Dankó Lajos kitűnő zenekara minden 
kedden, csütörtökön es vasárnap este, vala­
mint vasárnap délután 4 órakor Preiinajer 
Piil Casinó vendéglőjében hangversenyez.

Zeneestély. A bajai első jól szer­
vezett tamburazenekar körútjáról haza­
érkezett és mindennap a Ziech-féle 
vendéglő helyiségében zeneestélvt tart. 
Úgy a vendéglős valamivt a zeneknr 
is kéri a nagyérdemű közönség b. 
pártfogását.

Bajai gabona árak.
Búza 
Rozs 

Zab
Tengeri

Budapesti

Búza áprilisi i
Rozs áprilisi 1907 
Zab áprilisi )
Tengeri 1907. májusi

6-70— 6'80 
5x80 - ő 90 
0-50— 6 60 
3-70— 3-80

gabonatőzsde.
I léli záuní

Az 50 kilngnimmoiiiv-n' 
Koruna értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly

= Használjon =
EZÜST-, CHIN A EZÜST é- AI,PÁCCÁ 

tárgyai tisztításához

„Girzug Eziigt-Fénjtigztitot“
Főraktár Baján:

Fischer Bela divatáru-üzletében.

Ki az én
a tisztaságot szereti,

az rendeljen nalam sürgősen
8 koronáért

fakeretii. erős acél sodrony-ágy betétet,
mely olcsóbb mini a szalmazsák.

Az ágv belméretének beküldi -e utánágv belméretének beküldése 
gyorsan és pontosan készíti m.

Ja

Ugv szintén sodron v-kerítéseket udvmek, ke­
lek" s/.öllök bek' ritcsvhez 42 fillértö! telj' eb 

minden f* szak lm va > munka?.
Vasagyak ruganyos sodrony beletel 13 K. 

IFJ. UTRY PÁL.
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||a bútort akar vásairolni! ||a lakáNíil akar ja bc^r^niley.iii!

]Ne utazzék Budapestre!
pfiÜT" Forduljon bizalommal Nagy ÄI)dOf bajai bútor nagy áruházához. 'T@|!flj§
A legfinomabb és legizlésesebb bútortól a legszerényebb igényekig. Szalon-, ebédlő-, 

hálószobák. Kárpitos és mindennemű díszítési munkák el vállalta ínak.
,----------------------------- ------- ------ - N Ä fí Y ANDOR bútoráruháza.

Peozköksöi)
Törlesztéses, földbirtokra és bajai 
bérbázakra, valamint nagyobb magán­
házakra es építkezési czelekra is uz érték 
3 4-ed részéig 10 50 évig terjedő tör­
lesztési időre 41 2%-os törzskamattal, 
úgy, hogy a kamattal a töke is visz- 
szaflzettetik a leggyorsabban eszközöl

Spitzer Sándor
bankbizományi irodája

HAJA, Vörösmartby Mihálv-utca 
0. szám alatt :a Központi-Szálló 

áttellenében.)
Elöteges költség nincsen, a bekebele­
zési költségeket is kívánatra előlege­
zem. Drágább kamatú tartozásokat 
bélyegmentesen konvertálom jóval ma­
gasabb összegre.

Okleveles taoitóoő
polgári és elemi iskolai tanu­

lóknak privát órákat ad.
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Eladóin
1. A Szent Antal-utcába.; levő 4 háza­

mat. ;í. A Pesti-utón a W’elli. eh-IVne keres­
kedésével szemben levő (147 -öl s 2 ház­
helynek alkalmas telkemet. 4. A -zontistváni 
határban, a hid átkelés köze.. uen levő 13 
1 z k. h. földemet. 4. A hikityi-uton a Punc- 
litv-féle erdő melletti 31"110 k. h. földemet. 
5 Ugyanitt a dülö-uton levő egy darabban 
71 a k. h. es kél. darabban levő 31 -00 k. h. 
földemet. 6. Szülőmet, a vele kapcsolatban 
levő gyümölcsösömmel, akna erdőmmel es 
a mellette fekvő 40 hold ja:, aii földemmel. 
Présház, nyári lakás és gazdasági épülete­
immel együtt. 7. Végül eladom a vaskuti-ut 
és zombori vasul között fekvő 70 hóid föl­
demet.

Schleicher Antal.

Eladó szőlő
A vodicai-uton 1781 négy­
szögéi kitűnő szőlő eladó.

Bővebbet Pacsirta-utca tizenegy szám

Törleszteses keszpenz-köícsöní
földbirtokra, a tárok ériekének 1 t cd r-’s/éig. 

Ji-i, 4 08 4' " , alapon, 10-től, 7v évik tr-elyszhetf 
Régi terhek »okkal magasabb összngtu és,.ásóid 
kamatra átvá 11ozíatlatnak. A k r i t i Uvzvüit :
Szettetík. Gyorsén eszközöl ...... tat »■''.!■. •••

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizományi írni-P 3aj;, 

Tóth Kátmán-tér. a plébánia í-to'o.t» iii- nett.

\(D. :/v ív>

Alulírott tisztelettel értesíteni a n é. közön­
séget. hogy íííST" helyben Arpad-utca 5. sz. a.
özv. Pollákné féle házban egy a n.ö kor idénye­
inek megfelelő modern

Műiakatos- es 
mechanikai műhelyt

rendeztem be.
Készítek műiakatos munkákat,

úgymint: sirráes t. sirlámpás-.kut. vaskapukat, ut- 
czai vasrácsokat. tumpftmikünili rácsokat, v;is:;c- 
reszteket, a legegyszerűbbtől :i b .di-.'sebli kivi­
telig. í gyszinlén harag vasállványokat, villámhári- 
tókat, villanyos csengő berendezéseket. Vizvezet -kék 
viztarl ányok készítését, árt óz i kút fura-ókat, i;gv 
aczeteiin és gázszereléseket és csillár átalakításo­
kat sth. elvállalok. Villámhárítók szakszerű át­
vizsgálását jutányos áron eszközlöm. Elvállalok 
bármilyen szerkezetit benzin-motor,,k av it fisát vagy 
átalakítását. Kerékpár és varrógép javításokat, nik- 
lirozásf és aranyozást plasztikai utón, valamint sa­
ját szabadalmit tábori ágyak készítését. Bárminemű 
javításokat elfogadok. Költségvetésekkel es 
tervi kkel úgy rajzmintákkal di.jmenU" n szolgálok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérve maradtam :

Teljes tisztelettel

műiakatos és
Olasz Lipót ---------------
mechanikus HA.JA, l ÁrpAd-uVv.a ■>.

A 5- • ■ , ;vr j/ y y, jz ■í.*' v_>

Hirdctroéoy.
NEU. SZŰCS KERENCZ örökösei

a Bajttszenlislv.ini halárban, de BajiV-oz igen 
közel fekvő 1 áOö'J G-öl tcriilvij szön,föld­
jükéi, 40 drb 301 idus parcellákban iulvo 
november hó 18-att vasarnap d(.!ui:m 2 óra­
kor a heiyszinen lógja,. ;irveres ai.i boasaj- 
tuni. A venni szándékozók mind, n da ralira 
külön 30 kor. bumilpénzt larloznuk Icleimi.

Az árverésnek az lisszes nfüleire tör- 
lénl iívfcjezcso után fogjuk a Inlajdono.-ok 
kijelcnlcm. I: yy elfogadják-e a: a jcnlnlokat?

Az el nem fogadott: k ham,ipe. ze azon­
nal vissz;; adatik. Az. elfogadó: jm,; pe­
dig a fizetési felnőttiekre tm. \ • külön egyez­
kedhetnek a Itiiaidonossai.

Yí sannzős% msaiái<i*ii n‘.
Van szerencsém a mélyen tisztelt 

na »verde mii 0>xnn<vg szives tudomá­
sára hozni. ho»v alulírott oklere!,.s

Masszőr, manicure és
hideg ledörzsöiö.

Elvállalok masszirozásl, inanikuro- 
zas. kéz. és a réz ápolást, valamin! hideg 
ledörzsölésl.

Szives a •»keresési kérek i Bende 
hnre-u'c, aj nr.. Se|nveio,-rné házában.

Mély tisztele!lel:
—;a-—Sclilezinger Katalin. =--==

21j asztalos müfíeiy.
Van szerencsém a n. . közi - szi­

ves tudomására hozni, miszerint HA.IAX a 
Petőfi Samlor-ulea KI. s ön ahol, sajá! ha­
zamban egy a mai kor lg evein 4 megfelelő

műhelyt rendeztem be.
KeSZÜek a Ili , ie: Í| h-tlÓ, ebédlő és 

(jarcon szobákat - < mind -til' ■' lakberende­
zést. S "did kivit.dü izleses Hintik.I.

Saját k.'-zilmonyii arn állandóan rak- 
táron tartok.

Te'ji - tisztelettel
-------- Ifjú Stoil József -----------

iiszta.M^-m'-s'«-!1.

V. '

Eíí-Zf.’ t "w.v ív f, * -T.

•H öM
Sr'Aü"

tv Fii.

MŰKŐBŐL

Sértés vályúk 3. 6. 8 és 10 kor. árban. 
Vaskályha alatti lemezek 2 es 3 K. „

KAPHATÓK:

'C'jN'N • ‘ -, ►->-«£' v/_:

tégla és czemvntáru gyárában.
ózv. Spiher Simonná és társi 

NyornatoM : Kazal József könyvi: yoc-ditjűlmn, Báján.


